

ZPRÁVY AMERICKÉ

Farmářství na Alasce.

Dle předběžné zprávy cenovní úřadovny obnášel 15. dubna 1910 počet farem na Alasce 222 s rozlohou 42,544 akrů proti 12 farmám o 150 akrech v r. 1900. Ze 42,544 akrů bylo v 1910 zorané pouze 2,660, lesa 20,328 a nevzdělaných pozemků 20,328 akrů. Z 222 farmářů byli 208 běloši, ostatních 14 Japonci, Indiáni, atd. Hodnota farem uvádí se na \$1,060,510, z čehož připadá na pozemky \$464,832, na budovy \$402,800, stroje a jiné nářadí \$58,568 a na dobytek a drůbež \$134,304. Z uvedených částek měl dobytek cenu \$123,588. Mimo toho uvádí se značný počet jiných zvířat, jako pes, sob, modrá a stříbrná liška, jejich hodnota udává se na \$407,892. Hodnota produktů domácích zvířat obnáší \$99,443. Dále uvedeny jsou ještě kolny a ohrády s domácími zvířaty v ceně \$1,351,000. Farmářské produkty, mimo produktů od domácích zvířat, mají hodnotu \$335,986. Hodnota obilných produktů udávána pouze na \$438. Hlavním produktem jsou brambory v hodnotě \$96,815, pak seno a jiná píce \$96,933 a zeleniny \$83,319. Výnos z lesních produktů obnášel přes \$50,000 a menšího ovoce \$1,320.

Soud Archibaldův.

Spolkový senát byl vzat v přisahu co 'Court of Impeachment' a žalovaný soudce byl vyzván, aby 19. července se dostavil k soudu. — Soudce Archibald té doby dle ve Srantonu. Obšířka byla mu doručena. Ve 12 hod. 30. min. v pátek má se dostavit, načež se bude jednati o tom, zdali má se ihned zahájit či odložiti až na podzim. Dle všeho dojde k odkladu, té s mnoha stran se proti odložení věci brojí. Patrně bude prý svolán kongress k zvláštní schůzi, jestliže se nestane dohoda v tom smyslu, aby jednání bylo zahájeno hned. Henry D. Clayton z Alabamy, předseda výboru, podal tento návrh: "Žádáme, co zástupci kongressu, aby proti Robertu W. Archibaldovi byl zahájen proces hned a aby ihned se dostavil přes senát a ospravedlnil se nařčením, jež žaloba činí." Soud s Archibaldem, jenž dle žaloby dal se podplatit tím, že přijímal od železničních společností různé výhody, je osmým, jenž dosud byl takto projednáván. Pro různé příčiny byli žalováni: prezident Spojených Států, Johnson ministr války, člen vrchního spolkového soudu a čtyři spolkoví soudci distriktní. Pouze dva byli uznáni vinnými.

Nová ústava státu Ohio.

Zde jest několik odstavců nové ústavy, která bude předložena lidu státu Ohio ku schválení nebo zamítnutí:

Zákony mohou být přijímány a ústava amandována pomocí iniciativy a referendum.

Pět ze šesti soudců nejvyššího soudu musí být za jedno, pakliže chtějí prohlásiti nějaký zákon za neústavní.

Ženám se dává hlasovací právo.

Všichni kandidáti do státních úřadů musí být nominováni v primárkách; spolkoví senátoři musí být nominováni lidem a mají být provedeny presidentké preferenční volby.

Všichni lidé, jmenováni do státních úřadů, podléhají pravidlům civilní služby.

Legislatura jest způsobilá odstraniti všechny státní úředníky, i soudce v to zahrnuje, když jim bylo dopřáno slyšení.

Legislatura jest autorizována k regulování vydání a prodeje korporáčních akcií.

Příjmy, dědičství, výsady a mineralie "in site" vudnět podrobeny daním.

Budí přijat Torrensův systém přenosu majetku. (Dle tohoto systému majitel pozemku předloží důkaz svého vlastnictví úřadovníkovi, který, když se byl přesvědčil o jeho správnosti a platnosti, zaznamená onen majetek. Od té doby stát ruší za vlastnické právo a půda může být prodána pouze, když přenos znamená jest do registračních knih.)

Apelací soud první má být

obmezeno; vyjma v zločinných případech může být pouze jeden soud a jedna přehlídka.

V civilních případech nemusí se porotci všichni shodnouti.

Trest smrti budí odstraněn.

Ukrutnosti z Jižní Americe.

Zahraničný úřad anglický právě uveřejnil modrou knihu, jež obsahuje zprávu gira Rogersa Casementa, jenž před rokem odeslán byl do Peru, aby zkoumal poměry v tamním gumovém průmyslu. Sir Casement zjistil, že panují tam poměry daleko horší, nežli jaké panovaly v belgickém Kongu. Kdežto v Kongu jednalo se o domorodé černochy, v Peru jednalo se o domorodé Indiány, kteří vysazení jsou nejhoršímu týraní se strany Peruvian-Amazon Company. Nelidské mučení a vraždy jsou tam takřka na denním pořádku. Sir Casementi viděl, jak mužové, ženy a děti poléváni byli petrolejem, když byli dříve přivázáni ku hranici, načež byla hranice zapálena. Indiánům namozno usekávány jsou údy, když nevykonají dostatek od nich požadované práce. Dětem rozbíjeny jsou hlavy, až jim mozky vytékají. Zhusta vysazování jsou domorodci také hladu. Anglický generální konsul v Rio de Janeiro potvrzuje tyto žaloby v plném dosahu. Poměry v peruánském gumovém průmyslu byly již dříve zjištěny Spojenými Státy. Poněvadž ale společně zakoření vlády americké a vlády anglické u vlády peruánské nevedlo ku žádné nápravě, bylo ujednáno, že o tamních poměrech podána bude zpráva celé veřejnosti, nežli podniknuty budou další kroky, aby barbarství tomu učiněna byla nějaká přítrž.

Orozco myslí na útěk z Mexika.

Jenerál Orozco, jenž považován je za vůdce povstalec mexických, sotva se vrátí k armádě své. Zdá se spíše, že v nejbližší době vydá se na rychlý odchod, jenž vlastně bude útekem. V přítomné době trvá v Juarezu se svým otcem a je tam chráněn 200 svých přívrženců, aby snad se nestal obětí nějakého útoku. Orozco nepovažuje se již za vůdce povstalec a hledá první příležitost, při které by mohl utéci ze země. Právě, že uznává svoji porážku, za kterou jsou zodpovědní hlavně Spojené Státy, poněvadž mu zadržely zásilku střeliva. Všecky jeho řeči a prohlášení, že bude bojovat tak dlouho, až Madero buď bude resignovan, nebo bude poražen, považovány jsou nyní za chvástání. Orozco má namířeno do Los Angeles, kde je také jeho žena. — V Juarez je jen malá posádka povstalecká a podle všeho velmi záhy opustí toto místo a vydá se do Casas Grandes, kde chtějí povstalci založit nový hlavní tábor svůj, z kterého budou operovat dál. Orozcoův odchod bude vlastně vyvolán nespokojeností projevovanou v armádě již od delší doby. Právě se, že revoluce v Mexiku vydělá slušnou částku peněz, dosahující až půl milionů dolarů. Nyní podle všeho se budou muset povstalci omezit na obtěžování vládního vojska v jednotlivých menších srážkách a patrně budou se žít loupěží, takže nebude to již považováno za revoluci, nýbrž za řádění banditáků. Povstalci nemají žádného vůdce, jenž by je mohl vést úspěšně k vítězství. U Casas Grandes shromažďují si nyní dobytek a připravují se, aby tam mohli nějaký čas existovat, než budou moci sebrat svoje vojsko a snad znova se pustit v boj.

Povodeň v Mexiku.

Průtrže mračen a povodně ve státě Guanajuato vyžádaly si životy více než 1000 lidí a způsobili škody na \$20,000,000. Města Salamanca a Celaya, jak se sděluje, jsou odplavena a polní úroda v distriktu, mělcím více než 10,000 čtverečních mil, zničena. Životem vyvážnávám brozí hlad, leda by pomoci z jiných stran země byla rychle poslána, ale ježto dvě poslední revoluce zmenšily vzdělávání půdy v celém Mexiku, shléš sotva stačí pro všechny. Tato poslední průtrž byla tou nejhorší

PLATFORMA PRO VŠECHN Y KANDIDÁTY A STRANY.



—Sykes in Philadelphia Public Ledger.

Při vítání olympických vítězů srovnávají se všichni naši presidentští kandidáti na jedné platformě.

z řady jiných, které už po týdny v tomto distriktu spadly. Tato zaplavila údolí Santiago do výše sedmi stop. Výtok přirozený byl ucpán a v půl hodině nebylo v dvou měst něho viděti než jen střechy domů. Města oetla se ve tmě, když elektrárna dole pod nimi odplavena a to ještě zděšení zvýšilo. Ohromná tato spousta vody otekla tak rychle jako náhle spadla, herouc s sebou domy i jejich obyvatele. Každý dům v cestě povodne vyrván ze základů. Skoro 2000 dělníků sehnáno bylo v městě Mexiku a posláno na místo katastrofy pomoci při vytažování mrtvol a stavění dostatečného přístřeší pro životem vyvážnávající. Vezme to několik dní opravit železniční a telegrafní linie.

Počet samovražd, roste.

Samovraždá stala se národním zlem a současně vzrůstající inteligence umožňuje Američanům usmrtiti se, aniž by bylo objeveno — tak vyjadřuje se "The Spectator" v posledním čísle svém ve zvláštním čísle o "Rekordu sebevraž z roku 1911". Číslice sebrané ze zprávy koronerů ve 100 městech vykazují stupnici 19.6 na 100,000 obyvatelů minulého roku proti 19.7 za rok 1910. Census Spojených Států z roku 1910 udával stupnici tu na 16 pro veškerou registrovanou rozlohu. Města s největším počtem sebevraž na 100,000 obyvatelů byla: San Diego, Kal., 59.9 proc.; Elmira, N. Y., 47.8; Davenport, Ia., 41.2; Sacramento, Cal., 39.9; San Francisco, 37.5; St. Louis, 37.7; Los Angeles, 35.2. Stupnice v Manhattanu a Bronx, kde událo se 467 sebevraž, vykazovala 16.5; v Chicagu, kde událo se 479 sebevraž, stupnice

byla 21.4; v Brooklyně událo se 199 sebevraž, ve Filadelfii 250, v Pittsburgu 102, v Clevelandu 113, v Bostonu 128, v Detroitu 100. Celkem se událo ve 100 městech 4,460 samovražd.

Policejní (?) vražda v New Yorku.

V městě New Yorku mění se správa města, změní se policejní komisaři, nastoupí jiní náčelníci, přijdou jiní státní návladní, ale herny a úřadovy podvodných operátorů žijí veselé a nerušeně dále. Proč? Od dávna a dávna jest známo po celé Americe a celém světě, že new-yorská policie vybírá od jistých hráčů pravidelné měsíční poplatky a za to je nechalá s pokojem páchati jejich nekalé řemeslo. Vliv politický a peníze umožní člověku v městě New Yorku všechno. Čas od času vypukne někde nějaký skandál a zahájí se vyšetřování a všeobecná "očista", ale ti, kteří jsou na dobré "noze" s policií směj se do hrsti a provozují své řemeslo dále. Minulý týden udála se zase jedna z obšasných sensací velkoměsta New Yorku. Jeden z majitelů heren, jistý Herman Rosenthal byl poněkud více židmá policií než se domýšlel že jest správně a dostal se proto do konfliktu s poručíkem Beckerem, který jakýmsi těžce vysvětlitelným způsobem měl na majetek Rosenthalův kvadrónou poručíka Beckera, jehož povinností bylo stáhati herny a věc dostala se až před státního návladního. Ten vyslyšel Rosenthala, jenž mu sdělil mnoho zajímavého o tom, jak policie a hlavně Becker pracují o vyčistění heren a jaké úplatky musí bý-

TISKOVÉ PRÁCE

VEŠKERÉ tiskopisy, jako: Psací papír s ohlavením, obálky se zpáteční adresou, účty, navštívenky, obchodní lístky, vstupenky do plesů, koncertů, a pod., plakáty různých velikostí a barev, pozvánky, snubní oznámení, kvítanční knížky stanovy, domácí pravidla, atd., atd., zhotovujeme rychle, vkusně a levně. Pište si o cenník pod adresou:

Pokrok Západu,

1417-19 So. 13th St.

OMAHA, NEBR.

ti skládají policii, chtějí-li hráči mít pokoj a ochranu. Případ hrozil sensací. Když v úterý minulého týdne byl Rosenthal zase v úřadovně návladního a věc slibovala nabýti rozsahu velkého skandálu, prohlásil židovský gambler, že se obává o svůj život. Návladní se mu vysmál, ale Rosenthal odpověděl: "New Yorkská policie zavraždila a odstranila lepší lidi nežli jsem já, když se jednalo o potlačení svědectví." Návladní mu nabídl, aby se odstěhoval do jeho soukromého bytu v městě, jestli se opravdu obává — a na tom zůstalo. Za dvě hodiny po té byl Rosenthal zavražděn. Hráč zašel si do restauranta nedaleko hotelu Metropole. Odtamtud byl vyvolán neznámým mužem na ulici, že s ním chce kdosi mluvit. Když vyšel na chodník, přijel proti němu velký automobil, v němž sedělo šest lidí a ti začali na Rosenthala střlet z revolverů a když klesl mrtev na chodník, ujeli rychle pryč, aniž by policie zakročila a aniž by je "mohla" dopadnout. Ovšem, že případ tento vyvolal velké rozrušení. Mayor Gaynor se do toho také vmíchal, zavola si poručíka Beckera a měl s ním soukromou rozmluvu. Gaynor nadává zastřešenému židu a staví se na stranu policie. To nic nevaď policejnímu komisaři a státnímu návladnímu, aby vyšetřovali soukromě dále a skutečně byli prý zjednaní detektivové, aby vymáhli vrahy a pokud možno vyšetřili, zdali měla policie na vraždě této účastenství. V sobotu bylo již zatčeno několik lidí — gamblerů, na udání jistého herce, jenž slyšel v jedné herně několik hráčů se vyjadřiti: "Jestli Rosenthal neprestane mluvit, bude nutno jet navždy umlčet." Policii prý jsou dobře známa jména lidí, kteří byli v automobilu a majitel jeho byl již zatčen. Týž tvrdí, že neměl ani potuchy, k jakému účelu jest automobil najímán. Soukromí detektivové, zjednaní státní návladním, slibují, že odhalí celé spiknutí a celý způsob úplatnosti policie. Z toho jest ovšem velký strach v příslušných kruzích, neb vyšlo by tím na jevo, jakou policii má město New York za správy Tammany.

stech, jež spadají výhradně pod jejich právomoc, jest v odporu se spolkovou ústavou." Ani jediný demokrat nehlasoval proti tomu, jediné šest republikánů hlasovalo pro ni. Senátor Bailey podrobil ostré kritice prohlášení, jež prezident 6. ledna 1910 plukovníku Rooseveltovi učinil. Původní sestavení resoluce směřovalo proti "presidentskému ovlivňování" hlasu senátorů při rozhodování o tázce, jak daleko moc senátora spadá, dělají si nárok na senátorské křeslo. Senátor McCumber odporoval mezi tím, aby byl obsah resoluce poněkud mírnějším a návrh přijat. Vše, o co se vlastně jednalo jest politický tah, kterým se mělo znemožniti Rooseveltovi, aby si oboval cele a jediné všemchnu zasluhu o vyštvaní Lorimera ze senátu.

Parcelová pošta.

Po dvouměsíčním rozporu dodělal se konečně výbor senátní na záležitosti poštovní sjednoceného návrhu. Odstavec o parcelové poště byl konečně sestaven dohodnutím se senátora Bourne-a, který jest jeho původcem a senátora Bristowa, který byl kdysi asistentem generálního poštmistra a má dobrou znalost o záležitostech poštovních. Podle toho plánu bude země rozdělena na osm pásem a za zásilky balíček bude se platiti dle pásma, jak daleko půjde jejich doprava. První pásmo na vzdálenost 50 mil bude 5 centů za první a 3 centy za každou další libru. Druhé, na 150 mil bude 6 centů za první a 4 za každou další libru. Třetí na 400 mil bude 7 centů za první a 5 za každou další libru. Páté na 1,000 mil jest 9 za první a 7 za každou další libru. Šesté na 1,400 mil jest 10 centů za první a 9 za každou další libru. Sedmá zona jest na 1800 mil a platí se 11 centů za první a 10 za další libru a poslední zona 1,800 mil jest 12 centů za každou libru. Nejtěžší zásilky, jaké budou brány ku dopravě poštovní budou 11 liber.

Úplatný guvernér.

Guvernér státu South Carolina, Cole L. Blease, jest ve vyšetřování pro úplatnost, který prý se dopouští při omilostňování vězňů. Prostřednictvím jednoho svého přítele advokáta bral úplatky od přátel vězňů a pak je za jistou sumu propouštěl z káznice. Detektivové položili nástrahu, když se jednalo o milost jistému James Johnsonovi, kterému připadlo dědičství v obnosu asi \$100,000, když byl zavřen na dlouhou řadu let ve státní káznici. Johnson se ovšem chtěl dostat na svobodu a detektivové vyslechli telefonickým prostředím, jak se prostředník guvernérův smlouval o zaplacení \$15,000 pro sebe a guvernéra, za kterýžto obnos Blease slibil Johnsona pardonovati. Státní soud namídl vyšetřování guvernéra a sděl se, že mu bude zločinná úplatnost dokázána.

BACILUS, KTERÝ PRAVĚ TEĎ LĚTÁ VE VZDUCHU.



—Gale in Los Angeles Times.

Přivádí tak zvanou prázdninovou nemoc a úřední lenost.